

# 支持小微企业融资协调工作机制正式启动—— 金融活水助“小生意” 成就“大未来”

金融监管总局  
和国家发展改  
革委牵头

区县、银行  
成立工作专班

产业政策、财税政策  
和金融政策协同发力

一个新建立的融资协调机制,让数以千  
万计的小微企业迎来融资利好!

日前,支持小微企业融资协调工作机制  
正式启动。金融监管总局和国家发展改革委  
牵头;区县、银行成立工作专班;产业政策、财  
税政策和金融政策协同发力……这一系列安  
排,凸显当前推动小微企业高质量发展的重要  
性紧迫性,推动有为政府和有效市场的高  
效结合,合力破解小微企业融资难题。

当前,我国经济运行总体平稳,但仍面  
临一些新的情况和问题,需要充分激发经营  
主体活力,稳经济、促就业。遍布城乡、涵盖  
千行百业的小微企业,正是经济运行的“毛  
细血管”、社会就业的“蓄水池”。

数据显示,全国普惠型小微企业贷款余  
额已超30万亿元,普惠小微贷款授信户数超  
6200万户,覆盖超过三分之一的经营主体。

小微企业发展的难点在哪儿?——融  
资是关键点之一。

在不少专家看来,目前小微企业在社会  
融资总量中的占比仍然不高,融资可得性、  
便利度等还有进一步提升空间,需要金融支  
持精准发力、更加给力。

这个新机制如何破局?

针对小微企业“喊渴”、银行“喊难”的矛  
盾局面,这项工作机制从供需两端发力,核  
心是在最贴近基层,最了解小微企业的区县  
层面建立工作专班,搭建起银企精准对接的  
桥梁,打通金融惠企利民的“最后一公里”。

突出“直达”——

信息不对称、中间环节多,是小微企业  
融资难、融资贵的一大症结。记者从金融监  
管总局了解到,工作专班将开展“千企万户  
大走访”活动,深入园区、社区、乡村,全面摸  
排小微企业融资需求,把符合条件的企业推  
荐给银行,让银行及时、精准对接,实现银企  
“无缝衔接”。

通过工作机制搭建的平台,省掉中间环节,  
一方面可以节省小微企业贷款时的中介  
费、担保费等各项费用,另一方面,可以大大  
节约银行的信息收集成本,银行放贷成本降

低了,才能更大空间为企业减负。

今年8月份,我国新发放普惠小微贷款利  
率为4.48%,比上年同期低34个基点。有了  
这项新工作机制的助力,小微企业的利息负  
担有望进一步降低,更能轻装上阵谋发展。

突出“快速”——

1个月内决定是否授信!这是机制对银  
行提出的明确要求。根据安排,对于工作机制  
推送的符合条件的企业,银行要开辟绿色  
通道,优化流程,加快办理速度。

帮银行把好了第一道关!这是提高小微  
企业融资效率的关键,也是提升基层信贷员  
员放贷积极性的重要一环。一方面区县工  
作专班会摸排需求、推荐企业,另一方面  
银行层面也将设立工作专班,调动资源,主  
动对接小微企业的融资需求。

突出“协同”——

破解小微企业融资难,是一项系统工  
程,需要多方合力。从工作机制的组成来看,  
在国家层面,金融监管总局和国家发展改  
革委牵头,相关部门和银行机构共同参与;  
在地方层面,省、市、区县也建立相应的工作  
机制,因地制宜细化方案。这样的设置安  
排,有利于加强产业政策、财税政策和金融  
政策的对接协同,更好地形成工作合力。

哪些企业有望通过新机制拿到贷款?按  
金融监管总局局长从林目前所言,小微企业  
只要合规持续经营、有固定的经营场所、经营  
状况良好、有真实的融资需求、贷款用途合规,  
都可以通过该机制获得发展所需要的資金。

关键时刻,一笔贷款就可能决定一家企  
业的发展命运。推进新机制加速落地见效,  
时不我待。

据了解,当前一些地方政府、银行机构  
已经在积极行动,抓紧建立健全工作机制,  
落实责任、明确任务。只有把好事办好、实事办  
实,才能进一步提升企业获得感。

可以期待,多方合力之下,打通堵点卡  
点,将有更多金融活水流向小微企业,助力每  
一笔“小生意”,成就经济发展“大未来”。

新华社北京10月19日电

## 以色列誓言报复 伊朗如何应对



12日,伊朗议长穆罕默德·巴盖尔·加利巴夫(中左)到访黎巴嫩贝鲁特市中心最  
近遭以色列空袭的地点。伊朗议长穆罕默德·巴盖尔·加利巴夫12日访问黎巴嫩,  
呼吁联合国安全理事会和国际机构阻止以色列。新华社照片

随后在社交媒体上转发此报道并写道:  
“我们听取美国的意见,但我们将根据国  
家利益做最终决定。”

最初透露以色列对伊朗实施“重  
大报复”的也是美国媒体,只不过以色  
列方面一开始的打击目标是伊朗的油  
田或核设施。但这一计划曝光后,拜  
登公开表态,要求以色列选择“其他方  
案”。

美国舆论普遍认为,以色列如果打

击伊朗油田或核设施,将严重冲击民主  
党大选选情。以色列媒体报道,在美国  
压力下,以方态度有所软化,同意只打击  
伊朗军事目标。以色列目前已确定打击  
目标清单,但尚未确定何时发起打击,同  
时对伊朗未来可能的报复做好防范。

美国日前宣布给以色列提供一套  
“萨德”反导系统,弥补以色列在反导系  
统方面的不足。一些分析认为,“萨德”  
一旦就位,以色列可能就会对伊朗发动  
打击。

### 会否引发循环报复

伊朗媒体分析说,以色列对伊朗发动  
打击会否导致循环报复,将取决于以  
方的行动规模。如果以色列打击限定在  
军事目标且范围较小,两国有可能做出  
一些妥协,避免出现循环报复;反之,  
如果以色列打击规模超过伊朗政府的容  
忍范围,则可能引发循环报复,届时两国冲  
突存在升级可能性。

伊朗西亚问题资深专家赛义德·礼  
萨·萨德尔·侯赛尼告诉新华社记者,伊  
朗武装部队已经做好准备。如果以色  
列把伊朗的核设施、发电站、石油设施、军  
事中心或关键人员作为目标,伊朗必  
将作出必要的回应,且其力度将大于以色  
列的行动。

伊朗政府多次表态,伊朗致力于维  
护中东地区的和平与稳定。分析人士认  
为,伊朗无意同以色列发生更大规模的  
军事冲突,以色列似乎也在控制对伊朗的  
报复范围,双方应该都不希望出现循  
环报复且冲突升级的后果。

新华社德黑兰10月19日电

## 推动河湖面貌实现根本性转变 水利部公布10起河湖库“清四乱”典型案例

新华社北京10月19日电 记者  
者从水利部获悉,针对持续清理整治  
河道、湖泊、水库管理范围内“四  
乱”(乱占、乱采、乱堆、乱建)问题,  
水利部近日公布10起河湖库“清  
四乱”典型案例,以充分发挥警示  
作用,推动河湖面貌实现根本性  
转变。

10起案例分别为:江苏扬中经  
济开发区厂房侵占长江河道案、宁  
夏石嘴山平罗县塞上江南博物  
馆侵占黄河河道案、山东泰安东平  
县厂房侵占黄河河道案、陕西宝鸡  
眉县商业街侵占汤峪河河道案、四  
川甘孜州乡城县施工营地侵占硕

曲河河道案、安徽违法光伏侵占古  
徽州湖案、湖北枝江沮漳河阻水片林  
案、浙江温州永嘉县弃渣场侵占西  
溪河段案、江西景德镇浮梁县浯溪  
口水库筑坝拦汊案、河南南阳淅川  
县丹江口水库筑坝拦汊案。

水利部相关负责人表示,将指  
导地方各级河长制办公室和水行  
政主管部门以案为鉴,以妨碍河道  
行洪、侵占水库库容问题为重点,  
全面排查整治河湖库管理范围内  
违法问题,加强与公安、检察  
机关等协作配合,纵深推进河湖库  
“清四乱”常态化规范化,着力建设  
安全河湖、生命河湖、幸福河湖。

## 今年前9月铁路运输创新高 发送旅客33.3亿人次

新华社北京10月19日电 记者  
者19日从中国国家铁路集团有限  
公司获悉,今年1至9月,全国铁  
路发送旅客33.3亿人次,同比增  
长13.5%,再创历史新高,全  
国铁路运输安全平稳有序。

今年以来,铁路部门统筹高速  
铁路和普速铁路资源,用好今年新  
开通线路能力,优化旅客列车开行  
方案,千方百计挖潜运输能力,全  
国铁路日均安排开行旅客列车  
10792列,同比增长9.8%。1至9  
月全国铁路开行旅游列车1430  
列,助力旅游经济、银发经济发展;

加强跨境旅客运输组织,广深港高  
铁发送跨境旅客近1990万人次、  
同比增加43.1%,中老铁路发送跨  
境旅客19万人次。

与此同时,铁路服务品质进  
一步提升。铁路12306推出同车接  
续、学生订票专项服务等新功能,  
积极推广新型票制服务,计次票、  
定期票已覆盖60条线路,旅游套  
票已覆盖11条线路。铁路畅行码  
覆盖所有动车组列车,全国120个  
车站可实现便捷换乘,80余个车  
站提供互联网订餐服务,“静音车  
厢”服务拓展至92列动车组列车。

## 金价快速上涨 足金饰品报价首破每克800元

新华社北京10月19日电 黄  
金价格近日连续刷新历史新高,周  
大福等品牌金店足金饰品19日报  
价首次突破每克800元关口,升至  
每克806元附近。

18日上海黄金交易所黄金现  
货交易较活跃的AU99.99收于每克  
616.83元,单周涨幅达3.3%,年  
内累计涨幅达28.6%。

伦敦现货黄金价格18日收于  
每盎司2722.13美元,首次突破每  
盎司2700美元整数关口,自年初

以来累计上涨近32%。贺利氏贵  
金属中国区交易总监陆伟佳认为,  
全球地缘政治风险不断攀升,叠加全球  
较为宽松的货币政策,共同推动金价快速  
上涨。

不过金价高企对国内黄金实  
物需求已形成一定抑制作用。9  
月份,衡量国内实物需求强度的上  
海黄金交易所黄金出库量为114.8  
吨,因季节性备货需求因素较8月  
有所增长,但仍处于近年来的较低  
水平。

联合国大会第一委员会核裁军专  
题发言期间,回应了美国等一些  
国家对中国核政策的再次抹黑污  
蔑,并强调在核军控问题上欠账  
最多的是美国。

据巴勒斯坦通讯社19日报  
道,以色列军队当天轰炸加沙地  
带中部迈加齐难民营一处房屋,  
造成至少11人死亡,另有多人被  
困废墟下。

由国家体育总局、中华全国  
总工会联合主办的全国示范性劳动  
竞赛——第六届全国体育行业职业  
技能大赛总决赛19日在京开赛。

中国裁军大使沈健18日在

以色列总理办公室19日发  
表声明说,黎巴嫩真主党当天早  
上向以北部城市凯撒利亚发射了一  
架无人机,目标是以总理内塔  
尼亚胡在该市的私人住宅。

均据新华社电



19日,冠军上海地产集团队队员赵子豪、周恺、樊振东、中国乒协副  
主席、上海市竞技体育训练管理中心主任王励勤、教练张洋、队员许昕、赵  
钊彦(从左至右)在颁奖仪式后合影。当日,在内蒙古鄂尔多斯举行的  
2024年全国乒乓球锦标赛男子团体决赛中,上海地产集团队3比1战胜  
黑龙江银河队,夺得冠军。

新华社照片



## 暖心关爱提质增效,当好职工“娘家人”

扶信息化管理,做实困难职工线上线下申报工  
作,加强政府部门数据共享和对接,争取党委政  
府和社会各界的支持。

### 二、构建多层次常态化帮扶格局。

加强对脱困建档职工家庭的跟踪回访、动  
态监测,发现情况及时响应、尽早干预。健全完  
善分类多层的困难帮扶工作机制,构建建档帮  
扶、临时救助、送温暖、引导社会力量帮扶等互  
相衔接、层次清晰、各有侧重的帮扶体系。突出  
生活救助、金秋助学、大病救助等重点帮扶项  
目,拓展“微心愿”、补充保险、心理咨询等帮扶  
项目,强化物质帮扶与扶志、扶智相结合。

### 三、强化帮扶资金和送温暖资金管理使用。

根据帮扶资金和送温暖资金管理使用办法  
及绩效评估标准,加强帮扶资金和送温暖资金  
管理使用的全过程控制,抓住预算、决策、使用、审  
批等关键环节,确保专项资金使用规范、安全,发  
挥资金效益。组织开展自查互查活动,联合派驻  
纪检监察组、市总财务、审计等部门对全市工会  
帮扶资金的使用管理进行监督检查。围绕困难  
职工重点人群,突出大病救助、教育救助、生活救  
助,帮助困难职工走出困境。在困难职工大病救  
助基础上,全市工会为1000多名困难职工及其  
家庭成员购买惠民商业补充医疗保险(南通保);

开展金秋助学、劳模结对助学和困难职工子女微  
心愿活动,向2600多名困难职工子女发放助学  
金670余万元,帮助他们顺利就学。向57名当年  
毕业拟就业的困难职工子女发放过渡性岗位补  
贴11万余元,帮助困难家庭子女求职就业。与  
南通市食品药品检测所、计量所等签订捐赠协  
议,及时将捐赠物品发放困难职工。

### 四、推进送温暖工作常态化。

坚持常态化送温暖工作,做好春节期间省  
委、省总工会、省总领导送温暖协调工作,开  
展“工会在身边·真情暖江海”“工会在身边·同  
心战疫情”一线职工慰问,联合举办“爱心年夜

饭”捐赠,“美好心公益”行动,关心关爱生活困  
难职工和苦脏累险岗位职工,全市工会累计开  
展帮扶和送温暖13万余人次。关心关爱新就  
业形态劳动者,投入38万余元,向3万余名新就  
业形态劳动者赠送人身意外伤害专项保险。开  
展“新就业形态劳动者温暖行动服务季”活动,  
重点聚焦快递员、外卖配送员、网约车司机、货  
车司机等新就业形态劳动者群体,实施美好会  
家、思想引领、身心健康、维权保障等“十大行  
动”,推动形成全社会共同关爱和服务新就业形  
态劳动者的良好氛围。

赵周恒·